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《农业生态学》网络课答案
形考任务1
题目1
根据人类对生态系统的干预程度不同，生态系统可分为自然生态系统、半人工生态系统和人工生态系统。
选择一项：
对
错
题目2
以农田为中心的农业生态系统中养殖业一般比较发达。
选择一项：
对
错
题目3
属于陆地生态系统的是（）。
选择一项：
a.海岸生态系统
b.淡水生态系统
c.航天器生态系统
d.森林生态系统
题目4
农—果模式主要是以多年生的果树和农作物如粮食、棉花、瓜果、蔬菜等间作。
选择一项：
对
错
题目5
群落在演替的进程中最后到达的稳定群落，称为顶级或顶级群落。
选择一项：
对
错
题目6
农业生态系统中的分解者生物主要是土壤微生物（细菌、真菌、放线菌）。
选择一项：
对
错
题目7
属于生态系统中生物组分的是（）。
选择一项：
a.土壤
b.风
c.玉米
d.二氧化碳
题目8
农业生态系统是（）。
选择一项：
a.封闭性系统，净生产力低
b.开放性系统，净生产力高
c.封闭性系统，净生产力高
d.开放性系统，净生产力低
题目9
高投入、高产出、高能耗的农业为（）。
选择一项：
a.石化农业
b.自然农业
c.生态农业
d.有机农业
题目10
地球上最大的生态系统是（）。
选择一项：
a.生物圈
b.森林生态系统
c.草原生态系统
d.农业生态系统
题目11
青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼四大家鱼同时养殖在一个水域，容易发生竞争而导致减产。
选择一项：
对
错
题目12
人工控制系统是人类施加给农业生态系统的环境条件和影响的总称，是农业生态系统的最重要的组成成分，也是区别于自然生态系统的根本标志。
选择一项：
对
错
题目13
内因演替是指推动群落演替的因素来源于自然和人为的因素。
选择一项：
对
错
题目14
所有替代农业都具有或部分具有以下特征：少用或基本不用化学品；依靠（），特别是依靠生物本身的功能。
选择一项：
a.化学过程
b.人工过程
c.自然过程
d.物理过程
题目15
农业生态系统的开放性是指（）。
选择一项：
a.多样的生物种类
b.系统的输入与输出特点
c.高的经济产量
d.高的生物产量
题目16
人工辅助能的投入是农业生态系统与自然生态系统的一个最重要区别。
选择一项：
对
错
题目17
固氮根瘤菌和豆科植物间的共生关系属于（）。
选择一项：
a.偏利共生
b.原始合作
c.互利共生
d.寄生
题目18
一种完全不使用化学化肥、农药、生长调节剂和畜禽饲料添加剂等化学合成物质，也不使用生物工程及其产物的生产体系是（）。
选择一项：
a.有机农业
b.生态农业
c.自然农业
d.生物农业
题目19
下列属于农业生态系统生产者的是（）。
选择一项：
a.人类
b.杂草
c.小麦
d.羊
题目20
生态系统＝生物群体环境＋生物群体及其全部关系
选择一项：
对
错
形考任务2
题目1
农业生物多样性可分为农业产业结构多样性、农业景观多样性、农田生物物种多样性、农业种质资源与基因多样性几个尺度水平。
选择一项：
对
错
题目2
利用温室或塑料大、中、小棚等设施栽培蔬菜、花卉及进行反季节栽培，都属于种群密集型时间结构。
选择一项：
对
错
题目3
农业生态系统时间结构的类型包括种群嵌合型、种群密集型和人工设施型。
选择一项：
对
错
题目4
桑基鱼塘模式大多数分布在我国河北、山东地区。
选择一项：
对
错
题目5
农业生态系统的水平结构亦即农、林、牧、渔、副结构。
选择一项：
对
错
题目6
农业生态系统中农业与牧业的关系可概括为3种类型：供求关系、连锁关系和限制关系。
选择一项：
对
错
题目7
为保护农业生物多样性，在病虫害防治时禁止使用农药。
选择一项：
对
错
题目8
森林具有涵养水源，保持水土的生态作用。
选择一项：
对
错
题目9
环境包括自然环境和社会环境。
选择一项：
对
错
题目10
水稻和旱稻主要是由于土壤水分条件不同而分化形成的生物生态型。
选择一项：
对
错
题目11
根据环境范围的大小分类，环境可分为（从大至小排列）（）。
选择一项：
a.宇宙环境、区域环境、地球环境、微环境、生境、体内环境
b.生态环境、区域环境、生境、体内环境、微环境
c.宇宙环境、地球环境、区域环境、生境、微环境、体内环境
d.生态环境、生境、区域环境、微环境、体内环境
题目12
绿色植物进行光合作用的能量来源是（）。
选择一项：
a.温度
b.空气
c.光
d.水分
题目13
生活型是着重从形态外貌上进行划分的，是（）的分类单位。
选择一项：
a.种以下
b.科以下
c.科以上
d.种以上
题目14
“植物的生长取决于数量最不足的营养物质”的主张说的是（）。
选择一项：
a.能量守恒定律
b.最低因子定律
c.耐性定律
d.十分之一定律
题目15
以下生态因子中属于生存因子的是（）。
选择一项：
a.水
b.地形
c.土壤酸碱度
d.风力
题目16
每个生物种群都处于一定的营养级，以下处于第一营养级的是（）。
选择一项：
a.牧草
b.老鼠
c.狼
d.牛
题目17
草原上的“草→羚羊→老虎”食物链属于（）。
选择一项：
a.捕食食物链
b.腐食食物链
c.混合食物链
d.寄生食物链
题目18
将捕食性天敌引入食物链这一环节属于（）。
选择一项：
a.增益环
b.生产环
c.复合环
d.减耗环
题目19
谚语“大鱼吃小鱼，小鱼吃虾米，虾米吃滋泥”指的是（）。
选择一项：
a.食物网
b.食物链
c.营养级
d.群落
题目20
以下食物链中，属于寄生食物链的是（）。
选择一项：
a.秸秆→沼气
b.秸秆→牛→人
c.大豆→菟丝子
d.水稻→蝗虫→青蛙
形考任务3
题目1
当工业辅助能投入到一个较高的水平时，再继续大量投入，其能量效率有增加的趋势。
选择一项：
对
错
题目2
地球上的水以液体、固体和气体三种形态存在。
选择一项：
对
错
题目3
固氮作用有2种途径：工业固氮和生物固氮。
选择一项：
对
错
题目4
氮肥施用过量的农产品水分含量高，固体物少、口感差，但是不易腐烂、货架寿命长。
选择一项：
对
错
题目5
地质大循环具有周期长、范围大，影响面广等特点，属于开放式的循环。
选择一项：
对
错
题目6
秸秆还田或者施用草木灰是农业生态系统钾素再利用的主要途径。
选择一项：
对
错
题目7
食物链中各营养级之间的能量转化率平均约为（）。
选择一项：
a.10
b.1/1000
c.1/100
d.1/10
题目8
农业生态系统与自然生态系统最重要的区别是（）。
选择一项：
a.人工辅助能投入
b.工业辅助能投入
c.生物辅助能投入
d.自然辅助能投入
题目9
农业生态系统中的能量流动不符合下列哪条定律（）。
选择一项：
a.十分之一定律
b.热力学第一定律
c.热力学第二定律
d.限制因子定律
题目10
农业生态系统能量的主要来源是（）。
选择一项：
a.水能
b.风能
c.地热能
d.太阳能
题目11
以下生物不属于初级生产者的是（）。
选择一项：
a.玉米
b.奶牛
c.紫花苜蓿
d.大麦
题目12
磷元素从植物有机体直接归还土壤，被微生物分解后，再被植物吸收利用的循环属于（）。
选择一项：
a.气相型循环
b.生物小循环
c.地质大循环
d.沉积型循环
题目13
农业生态系统养分循环的一般模式是（）。
选择一项：
a.土壤—植物—土壤
b.土壤—植物—动物—水体—土壤
c.土壤—动物—微生物—土壤
d.土壤—植物—动物—土壤
题目14
生物小循环的特点是（）。
选择一项：
a.范围小，时间短，开放式循环
b.范围小，时间长，开放式循环
c.范围大，时间长，闭合式循环
d.范围大，时间短，闭合式循环
题目15
有毒物质通过食物链而在生物体内浓缩和富集的现象称为（）。
选择一项：
a.水体富营养化
b.赤潮
c.农药污染
d.生物浓缩
题目16
有害物质的富集使人类受害最大，这是因为（）。
选择一项：
a.人处于食物链的终端
b.人们经常接触有害物质
c.大多数人直接从事农牧业生产
d.人类的摄食量大
题目17
生态金字塔有3种基本类型：生物量金字塔、能量金字塔和数量金字塔。
选择一项：
对
错
题目18
间作套种和立体种植等措施可以提高光能利用率，增加初级生产产品的数量和质量。
选择一项：
对
错
题目19
农业生态系统的生产力一般可分为两大部分：初级生产力和次级生产力。
选择一项：
对
错
题目20
将现代信息技术等用于农业生态系统的管理和调控，可以有效提高农业生产的管理水平，提高太阳能和人工辅助能的利用效率，推动农业可持续发展。
选择一项：
对
错
形考任务4
题目1
农业资源是绝对无限性与相对有限性的统一。
选择一项：
对
错
题目2
利用瓢虫、蜘蛛、食蚜蝇、草铃等可以防治小麦蚜虫和棉花蚜虫。
选择一项：
对
错
题目3
配方施肥技术包括“配方”和“施肥”两个程序。
选择一项：
对
错
题目4
生产有机食品对原料的要求不是很严格，但是要严格按照有机食品加工标准进行生产。
选择一项：
对
错
题目5
稻鱼轮作是指养鱼和种稻在时间上分开，即种稻时不养鱼，养鱼时不种稻。
选择一项：
对
错
题目6
常用的农业生态系统诊断方法包括物流和能流分析诊断法、指标诊断法2种。
选择一项：
对
错
题目7
一条河流，当有少量污染物进入时，完全可以依靠自身的自我调节功能达到净化，河水依然清澈。
选择一项：
对
错
题目8
农业生态系统的评价指标可采用单指标评价方法和综合指标评价方法。
选择一项：
对
错
题目9
我国是世界上生物种类最丰富的国家之一，居世界（）。
选择一项：
a.第四位
b.第一位
c.第二位
d.第三位
题目10
（）是指由沉积物、农药、废料、致病菌等分散污染源引起的对水层、湖泊、河岸、滨岸、大气等生态系统的污染。
选择一项：
a.农业面源污染
b.农田土壤污染
c.农业点源污染
d.农药污染
题目11
生态系统的平衡是一种（）。
选择一项：
a.相对平衡
b.静态平衡
c.动态平衡
d.绝对平衡
题目12
以下资源中，属于不可更新资源的是（）。
选择一项：
a.太阳能、风力等气候资源
b.石油、天然气等矿物燃料
c.森林树木等生物资源
d.土地资源
题目13
以下属于土壤培肥生态工程的是（）。
选择一项：
a.生物防治技术
b.食用菌种植技术
c.间套作技术
d.秸秆还田技术
题目14
下列是中国生态农业特点的是（）。
选择一项：
a.高投入高产出
b.规模大投入少
c.化石能投入程度高
d.劳动与技术密集
题目15
以下关于稻田养鱼主要作用的描述错误的是（）。
选择一项：
a.只可以获得高的经济效益
b.改善稻田水土环境
c.控制田间杂草的发生
d.减轻水稻病虫害
题目16
有机农业生态工程首要的，也是最基础的工作是（）。
选择一项：
a.开发有机肥肥源
b.使用生物防治技术
c.使用农业高科技技术
d.选择环境良好的生产基地
题目17
化肥和农药在农业生态系统属于（）措施。
选择一项：
a.系统综合关系调控
b.生物种群结构调控
c.生态环境调控
d.输入输出调控
题目18
光、温对作物生长发育的调节作用属于（）。
选择一项：
a.环境控制
b.人工调控
c.间接调控
d.自然调控
题目19
一般来说，发育越是成熟的生态系统，越容易达到平衡。
选择一项：
对
错
题目20
我国地势西高东低，自西向东构成了“四大阶梯”。
选择一项：
对
错
《经济数学基础12》网络课答案
形考任务（共60分）
作业一
单项选择题（每题4分，共100分）
题目1
函数的定义域为（）.选择一项：
题目2
下列函数在指定区间上单调增加的是（）.选择一项：
题目3
设，则=（）．
选择一项：
题目4
当时，下列变量为无穷小量的是（）.选择一项：
题目5
下列极限计算正确的是（）.选择一项：
题目6
（）.选择一项：
A.1
B.0
C.2
D.-1
题目7
.选择一项：
A.5
B.-5
题目8
.选择一项：
题目9
题目10
选择一项：
D.2
题目11
当时，函数.选择一项：
题目12
曲线的切线方程是（）.选择一项：
题目13
若函数处可导，则（）是错误的．
选择一项：
题目14
题目15
题目16
题目17
题目18
题目19
题目20
题目21
题目22
题目23
题目24
题目25
作业二
题目1
题目2
题目3
题目4
题目5
题目6
题目7
题目8
题目9
题目10
题目11
题目12
题目13
题目14
题目15
题目16
题目17
题目18
题目19
题目20
作业三
题目1
题目2
题目3
题目4
题目5
题目6
题目7
题目8
题目9
题目10
题目11
题目12
题目13
题目14
题目15
题目16
题目17
题目18
题目19
题目20
作业四
答案如下：
8、解：
答案如下：
学习活动（总40分）
活动一：问卷答题（占形考总分的10%
题目1
形考任务中共有（）次学习活动。
选择一项：
A.4
B.8
C.2
D.12
题目2
形考任务中的作业四有（）次答题机会。
选择一项：
A.2
B.3
C.1
D.无限
题目3
考核说明中规定形成性考核占课程综合成绩的（）。
选择一项：
A.70%
B.50%
C.30%
D.100%
题目4
微分学第3章任务三的名称是（）。
选择一项：
A.微分方程的基本概念
B.两个重要极限
C.函数的单调性
D.函数最值
题目5
每个学习任务一般由知识讲解、典型例题、（）和测试四个环节构成。
选择一项：
A.小结
B.导学
C.学习目标
D.跟我练习
题目6
积分学第2章任务四的典型例题共有（）道题。
选择一项：
A.4
B.3
C.1
D.2
题目7
线性代数第2章任务五的知识讲解中，目标二的题目是（）。
选择一项：
A.逆矩阵的概念
B.特殊矩阵
C.伴随矩阵
D.可逆矩阵的性质
题目8
“模拟练习”在“考试复习”栏目的（）部分。
选择一项：
A.各章练习汇总及模拟
B.考试常见问题
C.复习指导
D.教学活动
题目9
“基尼系数”是案例库中（）的案例。
选择一项：
A.第一篇第二章
B.第二篇第一章
C.第一篇第一章
D.第二篇第二章
题目10
“知识拓展”栏目中“学科进展”里的第5个专题是（）．
选择一项：
A.什么是数学模型
B.数学三大难题
C.1名数学家=10个师的由来
D.2025年诺贝尔经济学奖
活动二：单调性—函数属性研究的实际意义（占形考总分的10%）讨论区
1.怎样描述函数的单调性？
2.在实际生活中，你都遇到过哪些单调性的例子？
3.在你遇到的实际单调性例子中，你会采取什么相应的措施？
答案如下：
1.函数的单调性也可以叫做函数的增减性。当函数
f(x)的自变量在其定义区间内增大（或减小）时，函数值f(x)也随着增大（或减小），则称该函数为在该区间上具有单调性。
2.一次函数就是单调知函数。例子：某物体匀速运动，它走过的路程与时间之间的函数关系就是单调函数。生活中的一个例子：父与子的关系，他道们也是个密不可分的，他们之间离开了不论哪一个，另外一个就没有意义（这里所说的没有意义是这样的父与子的关系就不内存在）；因为对于一个函数来说，他不可能是单一的为增，或单一的为减，所以在说明函数的单调性时，必须要加在一定的容区间上来说他的单调性才有意义。
3.在利用导数讨论函数的单调区间时，首先要确定函数的定义域，解决问题的过程中只能在定义域内，通过讨论导数的符号来判断函数的单调区间。如果一个函数具有相同单调性的单调区间不止一个，那么这些单调区间不能用“∪”连接，而只能用“逗号”或“和”字隔开。
活动三：交流讨论（占形考总分的10%）讨论区
开启一个新话题
将线性方程组改成矩阵
活动四：你认为数学在经济生活中有哪些应用？（占形考总分的10%%）
活动形式：提交报告
答：
数学在不仅在工农业生产中，而且在经济生活中有极其广泛的应来用。譬如，人们购物后须记账，以便年终统计查询；去银行办理储蓄业务；查收各住户水电费用等，这些便利用了算术及统计学知识。在比如源，当我们购物、租用车辆、入住百旅馆时，经营者为达到宣传、促销或其他目的，往往会为我们提供两种或多种付款方案或优惠办法。这时我们应三思而后行，深入发掘自己头脑中的数学知识，就会做出明智的度选择。
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